

■千層芒果班戟是玲瓏甜品店的招牌美食，為保證品質，顏建山和戴婉玲會篩檢每一個水果。香港文匯報記者林舒婕攝

A14

港人

港企

港事

赴廈追尋夢想

戴婉玲創 甜蜜事業

港商 五味舖

港人戴婉玲(Elaine)自小就喜愛各式甜品製作，但多年來，只有家人和街坊有口福得嚐其手藝。直至去年中，Elaine終決定與丈夫顏建山(Eric)一起赴廈門，開一家小小的甜品店，實踐她的「甜蜜夢想」。小店自去年7月開店至今，沒費一文錢印發傳單或刊登廣告，但憑着對食材的重視和堅持，1年下來已擁有一群「忠心耿耿」的食客捧場，贏得好口碑。

■香港文匯報記者 林舒婕 廈門報道



■戴婉玲返港時必去新開的甜品店試吃，發掘新做法。其夫顏建山面前的這一款片片冰便是新推出的當季冰品。
香港文匯報記者林舒婕攝

真材實料甜品店 港商夫妻贏口碑

這趟並不是Elaine首次在內地創業。早些年，他們夫婦倆已在廈門經營工藝品加工工廠，後來工廠因微地而結業，他們又與當地友人合夥開起一家2,000平米的澳門茶餐廳。兩人堅持用一級靚貨，專心致志只做澳門菜。「但是內地的採購行業中潛規則太多，供應商頭幾次選給一級貨，後來漸漸以次充好，嚴重影響了口味。」隨後，因為與合夥人在經營理念上的差異，夫妻倆遂退出經營，但經營食肆的想法一直沒有斷過。

兩番創業失手 改做甜品店

「我先生知道我一直想開一間甜品店，他自己又喜歡在前台與客人聊天，認識不同的朋友。這樣一個小小的甜品店，前期投入不多，又可以實現自己的理想。」Elaine說，十多年前，她就報名去上800港元一堂的甜品製作課程，後來甚至到香港一家連鎖甜品店的工廠應聘想「偷師」，但因時間無法協調才作罷。不過，她熱愛甜品的心並未冷卻，平日放假，街坊家人一起打牌，戴婉玲便製作各種甜品給大家吃。「別人說一句『好好食』，我就會開心一整天。」

有了上次開茶餐廳的經驗，戴婉玲這次堅持親自往返廈門，購、運各種重要食材，為的就是保有港式甜品最地道健康的風味，守護心中的「甜蜜夢想」。「大家都知道我們絕對不吝嗇食材，」戴婉玲說，她每次返港的一等大事，就是補齊店中食材的空缺，淡奶、牛奶、冰皮、紅茶……帶不了的就讓兒子到深圳托大巴運到廈門。

售前親試吃 質差寧棄賣

為保質量，她只會在內地採購芒果、榴槤等水果，產品推出前還

一定要親自試吃。「有幾次榴槤買回來，一開下去就發現過熟沒法做，只好全部扔掉。」泡在利賓納裡面的檸檬片，選用的亦是進口檸檬。」顏建山補充說，內地出產的檸檬一般籽多水分少，而且沒有檸檬的清香。「這樣做出來的飲料，我們自己都不想喝，怎麼端給客人呢？」

在偶爾遇上食材短缺時，戴婉玲寧願不賣，也不會降低質素。「前一陣子製作雪映榴槤的冰皮停產了，這一款冰皮有一代、二代、三代之分，我們全部試過，認為二代的冰皮口感最好。」因為冰皮斷貨，這款單個售價6元人民幣的「萬人迷」甜品停供了一段時間。

返港購食材 嗜新好偷師

Elaine說，每次返港除了購備食材外，還有一項「例行公事」，就是試做新的甜品。「每次返港，兒子都會帶我去新開的甜品店品嚐，發掘新的做法。」

戴婉玲希望，自己的甜品店是客人的「私家廚房」。店中的甜品都是單份製作，可以滿足客人在甜度、冰度上的個性化要求，就像在自己家中一樣。「要做出合適的口味只能不斷地試吃，所以我已放棄減肥了。」戴婉玲笑着說，老主顧們也被夫妻倆「培養」得特別挑剔，所以在食材上寧缺毋濫的原則，一定不會放棄。

有了口碑，店中食客開始詢問這位老闆娘，「何時可以教做一兩款甜點？」Elaine說，他們也有開辦不定期DIY教室的想法，選擇一兩款簡單的甜品與大家分享。至於有食客希望盡早見到甜品店開分店。她說，「我們覺得目前的生意是『船小好掌控』，如果開分店，投入的精力不是一倍兩倍，可能也會失去不少樂趣。」

經廈遊金馬 護照可網簽

生活貼士

第16屆中國國際投資貿易洽談會9月將在福建廈門舉行，不少港商應邀參會，會期內可自選安排經「小三通」赴金門考察遊覽行程。至於港人首次經內地赴台灣金、馬、澎離島應辦理甚麼手續，台北經濟文化辦事處人員親自為你解答。

若屬第一次 須赴辦事處

辦事處服務組的Anna說，若從未赴台灣旅遊之人士，需要親自到辦事處辦理入台相關簽注；但若此前曾經自香港至台灣旅遊，且持有有效期在6個月以上特區護照的香港永久居民，則可選擇網上簽注與落地簽注兩種。

她說，網上簽注即登陸台灣「移民署」網站申請簽注，再自行用A4紙列印入境、出境兩份許可同意書，屆時連同特區護照一併交出查驗即可，而且網絡簽注是完全免費的。若選擇落地簽，港人需要先行準備兩張白底彩色免冠相片，並須要支付400元新台幣的費用。

選擇落地簽 攜帶入台證

台灣「移民署」駐金門服務處工作人員說，選擇落地簽的港人，最好能夠將此前赴台的「入台證」隨身攜帶，以備檢查。他並提醒，在填寫出生地一欄時必須如實填寫，避免造成出入境檢查時不必要的誤會和麻煩。

Anna強調，上述便捷的簽注程序，只適用於持有特區護照的香港永久居民。若非永久居民，首次赴台或是經大陸至台灣離島都必須親自到台北經濟文化辦事處辦理相關簽注手續。

■香港文匯報記者 林舒婕 廈門報道



■經廈門赴金馬觀光的港人，可在網上申請簽注。第一次赴金門的旅客，須親身往辦事處申請。
資料圖片



■港人律師若擬在內地執業，須通過內地司法考試認可；每年7月中旬確認，可提前在網上報名。
資料圖片

國家司法資格試 港人網上可報考

生活貼士

根據內地的相關規定，須具有內地律師資格的專業人士才能在內地以律師身份執業。隨着內地與香港交往日益緊密，港人北上報考內地律師資格認證漸趨增加，從2004年首次允許港人參考至今，總人數

近3,000人次。按照《國家司法考試實施辦法》和《香港特別行政區和澳門特別行政區居民參加國家司法考試若干規定》，港人如欲參加國家司法考試，必須具有教育部認可的境內外普通高等學校學歷才可以申請。

7月中確認 逾期不補報

國家司法考試採取網上報名和現場確認的報名方式。網上報名時間在每年的6月，現場確認時間則在7月中旬。港澳居民參加國家司法考試必須在規定期限登錄司法部網站(<http://www.moj.gov.cn>)，經港澳居民報名通道進行網上報名，逾期將不予補報。

學歷身份證 複印件公證

報考人員在網上報名時須選擇現場確認和考試的考區。各考區現場確認地點分別為：香港考試及評核局，香港九龍新蒲崗爵祿街17號3樓；澳門法務局，澳門水坑尾街162號公共行政大樓19樓；北京市東城區文化館2層(東城區交道口東大街111號)；深圳市福田區景田路72號天平大廈4樓行政許可服務室。在上海考

區報名則須現場確認。

在報名時，報考人員須提交身份證件及經過公證後的複印件一份、學歷證書或學位認證書、1寸彩色免冠證件照片3張以及報名費。經複審合格，由報名地司法行政機關或考試承辦機構發放2011年國家司法考試准考證。

根據規定，報名人員必須完成兩部分的報名手續，只辦理第一部分網上報名，而未能於指定時間內完成第二部分辦理現場確認手續者，其報名資料將會作廢。現場確認必須本人，不得委託他人代辦。在香港考試的考生每人收取考試報名費為2,482港元，而在內地考區報名的費用則因地區不同而有差別，北京、上海等地的考試費為人民幣220元，廣東省報名費則為人民幣340元。此收費中，不再包含有考試用書的費用，因此，需要考生在報名地自行訂購。

不能代辦 報名費2482元

符合報名條件的港澳(永久性)居民在現場確認時須提交港澳(永久性)居民身份證和特別行政區護照或港、澳居民來往內地通行證(回鄉卡)。對於不能提交後兩項證件的，則應當提交由特別行政區身份證明機關出具的未放棄中國國籍的相關證明。香港居民也可以提交根據香港法例第11章《宣誓及聲明條例》作出的證明其未申請放棄中國國籍的法定聲明。

此外，對於曾經報名參加國家司法考試的港澳居民，已經由港澳公證人公證過的同一有效身份證或身份證明複印件，則可免於重新進行身份證或身份證明複印件的公證。但本人應當提交已經公證過的同一有效身份證或身份證明複印件，同時作出身份證明內容未發生變更的書面承諾。

對於持港澳地區或國外高等學校學歷(學位)證書報名的，須提交由教育部留學服務中心出具的學歷(學位)認證書及複印件各一份。報名人員須提前最少15個工作日進行該認證書的辦理。

■香港文匯報記者 郭若溪 深圳報道